
ПРОТОКОЛ 
2/10.02.2022 г. 

 

от заседанието на Комисията по научна и проектна дейност 

към Филологическия факултет 

на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ 

 

 

 Днес, 10.02.2022 г., от 10.00 ч. в 6. аудитория се проведе заседание на Комисията по 

научна и проектна дейност към Филологическия факултет на Пловдивския университет 

„Паисий Хилендарски“. 

 На заседанието присъстваха всички членове на комисията, за които е приложен 

присъствен списък, както и заместник-ректорът доц. д-р Надя Чернева и експертът към отдел 

„Научноизследователска дейност“ – Милена Илиева. 

 Заседанието се проведе при следния плануван дневен ред: 

1. Обсъждане на информационната карта на Филологическия факултет във връзка с 

финансирането ни като изследователски университет. 

1.1. Кои водещи изследователи/учени в хуманитаристиката, които се реализират в 

индустрията/ бизнеса, от страната и чужбина може да предложим за включване в 

съвещателния борд към ПУ по Стратегическата иновационна програма? 

1.2. Какви научни теми може да предложим от нашия факултет, които да доведат до 

формиране на стартиращи компании, които да изпълняват определена услуга? 

1.3. Кои хора от факултета можем да привлечем в работата по програмата (екипи)? 

2. Обсъждане на възможността за нови проекти в рамките на програма Еразъм+. 

3. Идеи за събития относно Европейската година на младежта – 2022 г. 

 

 Доц. д-р Борян Янев откри заседанието, представяйки единия гост – експерта към 

новото звено в университета – Милена Илиева, която се е занимавала с множество научни 

програми и може да даде разяснения по отношение на информационната карта, приложена 

към протокола. Председателят уточни, че на настоящото заседание трябва да се вземе 

решение по отношение на точка 1. от дневния ред, тъй като срокът за представяне на 

предложенията от нашия факултет на Факултетен съвет е 23.02.2022 г. Останалите две точки 

от дневния ред нямат краен срок и затова остават на втори план на този етап. 

 Милена Иванова даде разяснението, че научно-приложната дейност има една насока – 

всяка дейност в университетите трябва да бъде обвързана с бизнеса, като има два варианта за 

реализиране на това – или Факултетът да оформи самостоятелно звено, или да се комбинира 

в дейността си с друг/други факултети. Новите европейски директиви са насочени към 

иновациите и всичко, което се прави в науката, трябва да намери някакво практическо 

приложение. 

 На въпроса, зададен от доц. д-р Витана Костадинова, за основната идея на звеното към 

университета Милена Илиева отговори, че особено след ковид кризата фокусът на 

Европейския съюз е към плана за възстановяване и устойчивост. Целта е във висшето 

образование да не включват само преподаването и фундаменталните научни изследвания, а 

да се обхване  и реалният живот и приложимостта на знанията на практика. Затова и статусът 

на Университета като научноизследователска организация има за цел внедряване на 

дейността на университета пряко в бизнеса – връзката с фирмите, връзка с други организации, 

изграждане на мрежи за сътрудничество. 

 Доц. д-р Борян Янев уточни, че университетите, които не са получили статут на 

научноизследователски центрове, нямат такъв ангажимент, но за нас е достъпно 

допълнително финансиране и би било полезно средствата да се усвоят по предназначение. 

 Гл. ас. д-р Соня Александрова се включи с въпрос, свързан с това дали 

книгоиздаването и свързаните с него процеси по корекция, редакция и превод се смятат за 



приложна дейност. 

 Доц. д-р Борян Янев обясни, че на Деканския съвет се е изказало мнение, че не са 

подходящи за отчитане като приложни дейности, свързани с бизнеса. Той предаде 

предложението на гл. ас. д-р Милена Кацарска за обвързаността на Факултета със звеното на 

туризма и предложи да се обмисли от всички членове на комисията. 

 Проф. д. ф. н. Любка Липчева – Пранджева спомена, че вече има действащ договор с 

МОН по проект, който също може да бъде включен като дейност, предложена към бизнеса. 

Тъй като проектът има приложен характер, би било добре да бъде продължен. Но тя изрази 

съмнение, че ще има интересуващи се от това фирми. 

 Експертът към НИД отговори, че проектът може да бъде продължен  и  предложен към 

различни институции, давайки примери с какви типове контрагенти можем да работим. Тя 

изясни, че програмата е за 4 години, след което ще трябва да се защити статутът на 

университета по отношение на всички показатели, дадени в таблицата. Спомена, че най-

важното е да се научим да работим с европейските научни програми, включвайки млади 

учени, докторанти и студенти, тъй като в момента се финансира обучението  за 

самостоятелна работа по проекти. Отварянето на университетите към бизнеса ще помогне за 

осъществяването на връзката помежду им и за реализиране на поставените цели. 

 Гл. ас. д-р Лилия Иванова даде пример за сходен тип дейност създаването на 

специалностите „Лингвистика с маркетинг“, „Лингвистика с ИТ“, „Лингвистика с БА“, които 

са плод на проект, свързан с нуждите на бизнеса. 

 Гл. ас. д-р Соня Александрова предложи да се осъществи дейност от типа на т.нар. 

коучинг, а гл. ас. Лилия Иванова – да се направят образователни курсове за бизнеса. 

 Доц. д-р Борян Янев припомни идеята за програма, използвана за преподаването на 

ономастиката като дисциплина и до днес. 

 Проф. д. ф. н. Любка Липчева – Пранджева предложи да се направят повече онлайн 

ресурси с предварителна заготовка от литераторите и свързани с текстообработка по 

определени критерии. 

 Милена Иванова уточни, че може да работим заедно с Факултета по икономика – ние 

да предложим дейност, а те да помогнат да се намерят контрагенти, за да се реализира 

въпросният продукт. 

 След плодотворна дискусия всички от Комисията се обединиха около идеята за 

формиране на Летен филологически университет, в който могат да се включат различни 

дейности и да се предложат като услуга на бизнеса, общините, фирми с нестопанска дейност 

и т.н. Бяха споменати като възможни инициативи заниманията с възрастни хора, с деца на 

емигранти, с хора от малцинствените групи, които не знаят добре българския език. 

 Доц. д-р Борян Янев предложи организирането на културни маршрути, а  проф. д. ф. н. 

Любка Липчева – Пранджева – дигитални ресурси за филологическото обучение. 

 Доц. д-р Надя Чернева уточни, че може да се издават сертификати за участие от 

Езиковия център към университета. Тя предложи и името на Марина Бурд за участник в 

съвещателния борд към Факултета, давайки кратка информация за дейностите, с които 

коментираната личност се занимава. 

 Председателят на комисията даде срок до 16.02.2022 г. всеки от членовете да изпрати 

предложенията си до него, за да може той да обобщи новите идеи и да ги представи на ФС. 

 

На заседанието бяха взети следните решения: 
1. Обща идея на Факултета за НИД да бъде Летният филологически университет. 

2. Да се помисли за още имена на ангажирани в бизнеса лица, които могат да влязат в 

съвещателния борд. 

3. По точка 2. и 3. от дневния ред – да се помисли и да се предложат различни инициативи по 

т. 3. 

 

 



Председател на комисията: 

    доц. д-р Борян Янев 

 

Протоколчик: 

   ас. д-р Милена Видралска 


